

**ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!**



ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: putokt.ru

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА



№ 9 (14794)

Суббота, 20 января 2018 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная (12+)

Подписка-

2018

Всем, всем, всем нашим
любимым читателям!

Продолжается
подписка на газету

«ПУТЬ ОКТЯБРЯ».

Выписать ее можно
на пять месяцев
начиная с февраля,
за **415** рублей,
или **83** рубля
на 1 месяц!

■ Здравоохранение

■ *В городском округе*

ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ

НА СТАРООСКОЛЬСКОЙ территории пройдет череда митингов, посвященных 75-ой годовщине со дня освобождения края от немецко-фашистских захватчиков. Первыми в районе от врага были освобождены Роговатое, Владимировка, Шаталовка и Знаменка. В этих селах 19 января пройдут торжественные мероприятия, посвященные значимому событию. Митинги состоятся у братских могил советских воинов в Преображенке – в 9.00, в Роговатом и Владимировке – в 10.00, в Шаталовке – в 11.00, в Знаменке – в 12.00. Всего до 5 февраля в округе пройдет около сорока митингов.

ПЕРВЫЕ богослужения

ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ митрополита Белгородского и Старооскольского Иоанна в храме в честь иконы Божией Матери «Нечаянная радость», построенным при городской больнице №1, настоятель иерей Виктор Тишин начал совершать богослужения. Первая служба состоялась 7 января в праздник Рождества Христова. В дальнейшем богослужения будут проходить по воскресным дням и в дни двадцати пяти праздников. Начало вечерней службы – в 17.00. Божественная литургия начинается в 8.00.

ЗАГС информирует

В НОЯБРЕ прошлого года запущен муниципальный проект «Создание консультационного пункта «ЗАГС информирует» для жителей сельских территорий Старооскольского городского округа», в рамках которого специалисты управления ЗАГС проведут консультации населения, окажут помощь в заполнении заявлений на истребование и выдачу повторных свидетельств, справок о регистрации актов гражданского состояния из органов ЗАГС, расположенных на территории РФ. Консультационный пункт будет выезжать в сельские территории раз в месяц. Первый выезд – в Архангельское – назначен на 26 января.

Врачует душу и тело



КОГДА мы прибыли в Новониколаевский фельдшерско-акушерский пункт, его заведующая Екатерина Ивановна Азарова только что вернулась из ЦРБ. Возила туда документы, получала медикаменты для ФАПа, покупала в городской аптеке лекарства по заказу односельчан.

Новониколаевский ФАП эта милая доброжелательная женщина возглавляет уже 42 года, она настоящий профессионал и уважаемый в селе человек. К ней люди идут не только за медицинской помощью, но и за советом.

По специальности Екатерина Ивановна акушерка, начинала трудиться ещё в старом здании, где раньше располагался фельдшерско-акушерский пункт. В начале 2016 года ФАП переехал в новое модульное здание, оснащенное современным медицинским оборудованием.

– Работать в таких комфортных условиях – одно удовольствие, не сравнить с тем, что было, когда приходилось ютиться в завалюшке, – говорит заведующая. – И люди приходят сюда с удовольствием. У нас можно измерить давление, снять кардиограмму, узнать свой рост и вес. Для осмотра женщин есть гинекологическое кресло. Пациентов у меня чуть более ста человек, большинство – пенсионного возраста, а детей в нашем селе всего 12, возим их на осмотр к педиатру в Шаталовку. Чаще всего обращаются в наш ФАП жители села с гипертони-

ей, заболеваниями суставов, приходят, чтобы измерить давление, получить заказанные лекарства, что покупают для них в городе. Заходят односельчане и просто попить чайку. Вот – фитозона, – моя собеседница показывает уголок в одном из помещений, – здесь – лекарственные растения и всё необходимое для чаепития.

Без преувеличения можно сказать, что Новониколаевский ФАП является местом притяжения для всех жителей небольшого села.

– Екатерина Ивановна Азарова – человек на своём месте, и если вдруг, не дай Бог, она захочет уйти с работы, заменить её будет просто некем. Хотелось бы, чтобы она работала ещё долгие годы, – сказал нашей газете начальник управления Знаменской сельской территории В.М. Рябчиков.

О том, как живётся новониколаевцам, что их волнует и радует, читайте в одном из ближайших номеров.

Валентина ПАЮСОВА.
Фото автора.

ОХОТА НА ШУБУ

СКИДКИ до 15%*
на норковые шубы

Шубы из норки от 6000 рублей в месяц
Шубы из Каракуля от 6000 рублей в месяц
Шапки из норки от 5000 рублей

с 10:00 до 19:00 часов*... подробности акции на выставке у продавцов консультантов

Выставка-продажа меховых изделий
Мы работаем для Вас и всегда рады Вам!

22 Января Дом культуры
с. Городище, ул. Гагарина, 3

Реклама

ВЕСТИ отовсюду

● В СВЯЗИ с Крещенскими купаниями подразделения МЧС России были переведены в режим повышенной готовности, задействованы около 9 тысяч спасателей, более 2,5 тыс. единиц техники и около 500 маломерных судов, сообщает РИА Новости.

● КНДР и Южная Корея впервые за 12 лет договорились выйти на церемонию открытия зимней Олимпиады-2018 в южнокорейском Пхенчхане под флагом объединения Кореи, который спортсмены уже использовали в Сиднее в 2000 году, Афинах в 2004 году и Турине в 2006 году. Кроме того, Северная Корея согласилась прислать свою делегацию и выступить на Играх единой женской хоккейной сборной.

● ФЕДЕРАЛЬНАЯ служба войск Национальной гвардии России в текущем году планирует закупить новые снайперские винтовки «Точность» и системы нелетального акустического воздействия «Шепот». Об этом сообщает «Интерфакс». Снайперская винтовка «Точность» может поражать цели на предельном расстоянии не менее 1500 метров.

● ПРЕДПРИЯТИЯ Краснодарского края намерены в 2018 году заложить около 1,6 тыс. га виноградников – примерно столько же, сколько в минувшем году, сообщила в четверг пресс-служба регионального Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В качестве господдержки им выделено 420 млн рублей из федерального и краевого бюджетов.

● ПО ДАННЫМ Минсельхоза России, в 2017 году в России собрали рекордное количество сахарной свеклы, что позволило не только полностью обеспечить сахаром внутренний рынок страны, но и в несколько раз увеличило его экспорт. Основными покупателями российского сахара стали страны СНГ, Грузия, Египет, Сербия, Сирия и Монголия.

● СОТРУДНИКИ и студенты Донского государственного технического университета разработали установку для интенсивной подготовки семян к прорастанию в теплицах, сообщает РИА Новости. Устройство создает оптимальные условия для быстрого прорастания семян, позволяя на выходе получать сильные и жизнестойкие растения. По мнению экспертов, изобретение может увеличить урожайность более чем в два раза.

● «ЛУКОЙЛ-КОМИ» завершило строительство комплекса парогенераторных установок на Ярегском месторождении. Это позволит увеличить объем добычи нефти на 73% до 1,9 млн тонн в 2018 году, сообщает ТАСС.

● НА ОДНОЙ из автомобильных дорог Ростовской области приземлились боевые самолеты истребители и бомбардировщик – Су-27, Су-30 и Су-34. Маневры были совершены в рамках учебных полетов и считаются уникальными, поскольку такие боевые самолеты впервые приземлились на полосу, которая является в четыре раза уже, чем стандартная для них.

● В ГЕРМАНИИ завершается подготовка к традиционному международному кинофестивалю, который пройдет с 15 по 25 февраля. В его конкурсной программе заявлен фильм Алексея Германа-мл. «Довлатов». Для 68-го Берлинале отливают золотых и серебряных «медведей». Работа сложная – статуэтки нужно сделать так, чтобы во время церемонии вручения их сияние было видно с последнего ряда.

● НЕЙРОБИОЛОГИ сравнили мозговую активность классических и джазовых пианистов и обнаружили различия даже во время исполнения одного и того же произведения. Благодаря этому открытию ученые надеются лучше понять процессы, позволяющие композиторам сочинять музыку, а также разобраться в их специфике в зависимости от жанра.

● УЖЕ несколько дней на севере Якутии, где расположен полюс холода Северного полушария, столбики термометров опускаются до минус 60 градусов. Самые сильные морозы установились в Оймяконском районе. При этом регион живет нормальной жизнью и даже встречает туристов из-за рубежа, у которых показатели уличных термометров вызывают шок.

● НА АВТОДОРОГЕ Самара – Чимкент в Актюбинской области Казахстана загорелся автобус. Об этом сообщило агентство «Казинформ». По предварительным данным, пострадали 57 человек. 52 человека погибли, пятерым удалось выбраться из горящего автобуса. Среди погибших были граждане Узбекистана, информации о гражданах России, пострадавших при этом ЧП, пока нет.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Жить стало сложнее: раньше было два сорта колбасы и они были хорошего качества, сейчас в магазине две сорта сортов, но, как и прежде, только два сорта хорошего качества - и попробуй отыщи их!»

(По материалам центральной прессы).

Новая жизнь амбулатории

В КОНЦЕ прошлого года после капитального ремонта открылась Долгополянская амбулатория. Этого события с нетерпением ждали как сами медики, так и местные жители.

За более чем тридцать лет работы медучреждения в нем проводился только небольшой косметический ремонт. Сейчас кирпичное здание не узнать: снаружи оно обшито сайдингом светло-бежевого оттенка, верхняя часть – из профлиста зеленого цвета. Чуть больше месяца понадобилось рабочим ООО «Архитектура» из Воронежа, чтобы привести коридоры и кабинеты амбулатории в порядок. Общая площадь здания – 170 квадратных метров. Во время ремонта была сделана перепланировка помещений, дизайн стен выполнен в светлых пастельных тонах, отчего помещение кажется более просторным. Обошлся капитальный ремонт почти в три миллиона рублей.

Сегодня амбулатория обслуживает 2533 жителей Долгополянской сельской территории. Здесь работают два участка – №502 и №503. Прием ведет пока один врач общей практики Дмитрий Давиденко, о котором коллеги говорят – «не врач, а золото». В ближайшей перспективе должен начать работу еще один доктор. Вместе с Дмитрием Леонидовичем помочь местному населению оказывает замечательный коллектив: медицинская сестра врача общей практики Валентина Малахова, фельдшер



Коллектив Долгополянской амбулатории.

Оксана Локтионова, медсестра Любовь Коршикова, акушерка Лизавета Радько. За порядок в медучреждении отвечает санитарка Галина Прокудина.

У Любови Коршиковой за плечами огромный опыт работы медсестрой – 43 года. После окончания медучилища она по распределению попала в Челябинск, где первое время работала акушеркой в роддоме, затем детской медсестрой. После замужества Любовь Романовна вернулась в Долгую Поляну и продолжила свою трудовую деятельность на селе.

– Раньше у нас на месте церковной сторожки стоял старый медпункт. Маленькое здание было, едва вмещало пациентов. Персонал тоже был немногочисленным: фельдшер, акушерка, медсестра и санитарка, – рассказывает Любовь Коршикова.

– В 1983 году неподалеку от храма построили амбулаторию. Штат стал расширяться. Появились зубной врач, процедурная медсестра, врач-терапевт. Одним из первых наших врачей была Людмила Игоревна Федорова.

– Коллектив здесь всегда был и остается сплоченным, дружным. Я начинала рабо-

тать в медсанчасти, а потом вернулась в родное село и тружусь здесь уже тридцать лет. Сегодня на своем участке №503 обслуживаю 1079 человек. В день обращаются за помощью до 25 односельчан, в основном с простудными заболеваниями, – говорит Валентина Малахова. – Мы с нетерпением ждем капитального ремонта. Строителям удалось вдохнуть новую жизнь в нашу амбулаторию. Теперь у нас новая мебель и современное оборудование для проведения физиопроцедур: небулайзер для прогревания гайморовых пазух, аппарат магнитотерапии «Алмаг», индикатор внутриглазного давления, анализатор мочи, глюкометр и многое другое.

Оксана Локтионова хорошо помнит, как приходила лечиться сюда еще будущая маленькая девочка, боялась зубного врача... Здесь же работала ее бабушка, Елена Митрофановна Калинина. Внучка не раздумывая пошла по ее стопам. И вот уже Оксана Сергеевна семь лет трудится фельдшером.

– В нашей амбулатории теперь новые окна, двери, система отопления и водоснабжения. Благодаря водонагревателю есть горячая вода. Очень хорошо, что нам сделали санузел в помещении, оборудованный и для людей с ограниченными возможностями, – говорит Оксана Локтионова. – У нас теперь есть все условия для работы.

Елена РОВЕНСКИХ.
Фото автора.



Медсестра В.Н. Малахова.

Новая колокольня – подарок к Рождеству



В 2018 ГОДУ храм Рождества Христова в селе Солдатском отметит 185-й престольный праздник – если счет вести от освящения каменного здания церкви. В Старооскольском округе храмов, имеющих столь протяженную историю и устоявших в богооборческие и военные годы, можно пересчитать по пальцам одной руки.

К сожалению, и тут не обошлось без утрат: от старины храма сохранилась только колокольня, в которой верующие нашли себе приют в послевоенное время. Из нее практически и вырос новый Христорождественский храм, в котором бывшая колокольня занимает центральную часть. Благодаря стараниям настоятеля – протоиерея Алексия Михелева и прихожан нынешний вид дома Божьего стал поистине украшением центральной части села. К престольному празднику прихожане получили еще один подарок – стоящая рядом колокольня «выросла», к прежним двум ярусам были достроены еще два. Теперь высота звонницы достигла 12 метров.

Пять лет батюшке потребовалось, чтобы провести капитальный ремонт храмового здания. Замена полов, окон, электропроводки, отопления, внутренняя и внешняя отделка – на

все это потребовались значительные средства. Безусловно, собственными силами немногочисленный приход сельского храма справиться не мог. Новая колокольня – это тоже плод совместных усилий. Значимую помощь оказала компания «Металлоинвест» после обращения к управляющему директору ОЭМК Николаю Шляхову. Постоянную поддержку приходу оказывает и депутат Совета депутатов округа, главный механик ОЭМК Виктор Безукладов.

– Всем и начальствующим, и простым жертвователям низкий поклон и огромная благодарность: «всегда благодарим Бога за всех вас, вспоминая о вас в молитвах наших, непрестанно памятуя ваше дело веры и труд любви», – говорит отец Алексий.

Светлана ВОРОНЦОВА.
Фото автора.

В числе богатых регионов

МИНИСТР труда и социальной защиты Максим Топилин назвал Белгородскую область в числе богатых регионов. В интервью «Российской газете» он рассказал, что больше всего зарабатывают в тех регионах, где применяются районные коэффициенты и северные надбавки, а также в Москве и Московской области. Однако стоимость жизни по разным регионам существенно отличается. Если сопоставить доходы и стоимость жизни, то к «богатым» регионам, где денежные доходы населения значительно выше прожиточного минимума, можно отнести Татарстан, Санкт-Петербург, Краснодарский край, Москву, Башкортостан, Сахалинскую, Белгородскую и Московскую области.

Белгородская область вошла и в список регионов, в которых наименьшая доля работников с зарплатой ниже прожиточного минимума.

В 2017 году реальная зарплата россиян выросла на 3%. В 2018 году Максим Топилин ожидает рост на 4%. Вырастут зарплаты врачей, учителей, научных, социальных работников по «майским указам» президента, уже с января на 4% проиндексированы зарплаты бюджетников, не упомянутых в указах, увеличен минимальный размер оплаты труда. МРОТ к 2019 году будет доведен до уровня прожиточного минимума. Обещает министр труда и снижение безработицы до уровня 4,5-5%. В начале года с профсоюзами и работодателями обсудят еще раз вопрос об увеличении пособия по безработице. Минтруда предлагает увеличить его вдвое, но платить только тем, у кого есть трудовой стаж.

ПО СЛОЖИВШЕЙСЯ традиции, 12 января, в день рождения Василия Яковлевича Ерошенко в нашем Доме-музее состоялась встреча в литературной гостиной. Ее тема на этот раз – «Современники Ерошенко – Лу Синь, Тагор, Андреев, Кропоткин, Шарапова, Никитина».

Участниками встречи стали представители Старооскольской местной организации Всероссийского общества слепых, четвероклассники Обуховской школы во главе с социальным педагогом А.Я. Головачко, заведующая Обуховской библиотекой Н.М. Плохотникова.

Открывая гостиную, начальник управления Обуховской сельской территории И.Л. Пискаль высоко оценила плодотворное сотрудничество работников Дома-музея В.Я. Ерошенко с участниками встречи, в том числе в проектной деятельности, поблагодарила гостей.

На встрече речь шла о том, что В.Я. Ерошенко состоялся как писатель в первой четверти XX века, тогда уже были известны во всём мире такие деятели культуры, как Лу Синь, Рабиндранат Тагор, Л.Н. Андреев, П.А. Кропот-



Участники встречи.

Звучали стихи Ерошенко

кин, А.Н. Шарапова, Е.Ф. Никитина. С некоторыми из них наш знаменитый земляк был знаком лично. Деятель международного движения эсперанто Анна Шарапова предложила Ерошенко изучать несложный международный язык. С великим китайским писателем Лу Синем Василия Яковлевича связывала творческая и педагогическая деятельность. Ерошенко изучал произведения Л.Н. Андреева; с Рабиндранатом Тагором спорил на тему мировых религий; принимал участие в литературных «Никитинских субботниках», устраиваемых критиком Евдоксией Никитиной в Москве.

На встрече в музее школьники Даши Горожанкина, Катя Плохотникова, Дарина Чернянина, Лиза Павлова проникновенно исполнили стихи старооскольской поэтессы Полины Смирновой, посвященные В.Я. Ерошенко, произведения других известных поэтов. А чтение стихов Василия Ерошенко, как всегда, не только никого не оставило равнодушными, но и вызвало философские рассуждения.

Елена Скрыникова подготовила викторину с вопросами о жизни и творчестве знаменитого земляка, на которые большинство гостей сразу же давали правильные ответы.

От имени руководства Старооскольской МО ВОС В.М. Шугаева вручила Дому-музею двенадцатый номер журнала «Наша жизнь» за декабрь 2017 года, где в рубрике «Знаменитые слепые» размещена статья В. Бухтия-



Книги для музея от Татьяны Лебедевой.

рова «Василий Ерошенко». Это замечательный подарок музейщикам ко дню рождения выдающегося земляка.

Всем участникам были вручены открытки с видами зимнего Старого Оскола и туристические карты Белгородской области, впрочем, многие с достопримечательностями региона знакомы не понаслышке. Члены Старооскольской МО ВОС в прошлом году участвовали в музейном проекте «Прекрасное Белгородчины на кончиках пальцев», побе-

дившем в грантовом конкурсе «Металлоинвеста» «Сделаем вместе», посетили пять исторических мест. Путешественники обменялись впечатлениями. Татьяна Головчанская была потрясена музеем комплексом в Прохоровке, Валентину Дровникову там же поразили размеры экспонатов, военная техника, которую она изучала на ощупь. Татьяна Лебедева вспомнила о непередаваемых ощущениях, пережитых в холодных меловых пещерах в Холках.

Василий Иванов пожелал дальнейшего развития проекту, который позволяет незрячим подробно ознакомиться с достопримечательностями родного города при помощи современных методов GPS-навигации.

Участники встречи поддержали движение букрассинга – оставили книги известных писателей, поэтов Серебряного века Дому-музею В.Я. Ерошенко для других посетителей.

В завершение гости ознакомились с экспозицией музея. Для них провели экскурсию, но и самостоятельно посетителям было что осмотреть, потрогать, ведь многие экспонаты специально размещены в открытом доступе и снабжены этикетками с текстом, написанным по Брайлю.

Татьяна НОВИКОВА, заведующая Домом-музеем В.Я. Ерошенко.

Мы все братья и сёстры

ИЗУЧАЯ жизнь и творчество В.Я. Ерошенко, поражаешься не только путешествиям слепого человека, но и уникальности его как писателя, воспевающего природу. Я была удивлена, как слепой человек, «увидевший» мир, отразил его в удивительных сказках, написанных на японском языке, но проникнутых русским духом.

Сказку «Цветок справедливости» В.Я. Ерошенко написал в начале 20-х годов в Японии. Боготворя и преклоняясь перед красотой природы, Василий Яковлевич рисует образы цветов Забвения, Тишины, Одиночества и прекрасных цветов Любви – это «нежные цветы, украшавшие самые лучшие сады и парки». Чудесный цветок Справедливости расцвел благодаря мужеству великого Принца, который ценой жизни принес счастье своему народу. Эта тема очень важна сегодня: Ерошенко призывает растить цветки Справедливости всем нам, чтобы «еще ярче засияло солнце, еще громче запело море свою весеннюю песню».

Невозможно оставаться равнодушным, читая сказку В. Ерошенко «Страна Радуги», в которой маленькая девочка, умирающая от голода, показана автором в образе белой розы. Роза в природе – королева цветов, а дети – самое главное богатство на земле. В этой сказке трагический конец: девочка умирает. Она «источала

нежный аромат, прощаясь со своей короткой жизнью». Но автор пишет, что лишь Страна Радуги дает детям счастливую жизнь, он мечтает о стране прекрасного будущего. А ведь Ерошенко никогда в жизни не видел радуги, но знал, чувствовал, что радуга – прекрасное явление, приносящее счастье людям, ее увидевшим! Многое из того, что понимал и чувствовал незрячий поэт, мы, зрячие, не можем, к сожалению, так тонко воспринимать. Сказки «Сердце орла», «Тесная клетка», имеющие огромное значение и в наши дни, полны трогательной любви к животным. В сказке «Сердце орла» люди изображены в образе орлов и учат нас быть сильными, «не страшиться высоты».

«Мы любим солнце!

Мы мчимся к солнцу!

Не надо спускаться вниз,

И вниз не надо смотреть!» –

таким был девиз сильного духом человека В.Я. Ерошенко.

Сказка «Тесная клетка» рассказывает о жизни тигра в зоопарке. Зверь вспоминал сво-

боду, джунгли и считал, что нет ничего ужаснее неволи: «Увы, даже тигры не все могут. Разве в силах он был перепрыгнуть широкий ров и высокую каменную стену. И тигр печально вздохнул». Сказка учит быть стойким и выносливым, не сдаваться перед трудностями.

Герой рассказа «Трагедия цыпленка» – цыпленок, игравший с утятами. Цыпленок тоже захотел плавать – и утонул. Грустно, но назидает: «рожденный ползать – летать не может!»

Очень поучительны сказки, где главные герои – рыбки, бабочки, лягушки, которые тоже стараются сделать мир прекраснее.

В сказке «Сон в весеннюю ночь» странный кот произносит: «Мне кажется, что и мыши, и коты, и вы, служанки, – мы все братья и сёстры, которых я должен жалеть и любить». Эти слова звучат как гимн единству Человека и Природы.

В Доме-музее В.Я. Ерошенко имеется пьеса «Персиковое облако». Она отдельным изданием вышла в переводе Лу Синя в Китае еще в 1923 году, но в нашей стране, к сожалению, до сих пор не издана массовым тиражом.

Автор превыше всего ценит привязанность к земле, к природе, наделяющей человека своими дарами, потому и все его герои в пьесе – персонажи земные: цве-

ты, деревья, животные. Да ведь и сам человек – дитя природы! 41 цветок участвует в пьесе, и все их знал и «видел» Ерошенко. Заканчивается произведение жизнеутверждающими словами главного действующего лица – Матушки-природы: «Не надо отчаяваться, потому что весна придет непременно».

В пьесе «Персиковое облако» персонажи спорят – кто главнее и сильнее. Но Матушка-природа говорит: «Успокойтесь, мои милые, успокойтесь. Только те, чья жизнь наполнена высоким прекрасным чувством любви, обретают истинное счастье».

Очень хочется верить, что жизнь и творчество Василия Яковлевича Ерошенко будут служить примером предданной любви к окружающему миру природы для всех нас, живущих на планете Земля. Читайте произведения нашего великого земляка! Персонажи его сказок, новелл учат нас радоваться великолепию жизни окружающего мира – распускающемуся бутону, шелесту дождя, сиянию солнца, зелени листья...

Как можно не любить и не брезговать удивительный, неповторимый, но такой хрупкий и ранимый окружающий мир?

Н.И. ЖИРЯКОВА, педагог дополнительного образования ЦЭБО.

■ **Важно знать**

Новые законы

Окончание. Начало в №6.

Установлена социальная пенсия для детей, оба родителя которых неизвестны

К ЧИСЛУ получателей социальной пенсии относятся «дети, государственная регистрация рождения которых произведена на основании поданного органом внутренних дел, органом опеки и попечительства либо медицинской организацией, воспитательной организацией или организацией социального обслуживания заявления о рождении найденного (подкинутого) ребёнка или о рождении ребёнка, оставленного матерью, не предъявившей документа, удостоверяющего её личность, в медицинской организации, в которой происходили роды или в которую обратилась мать после родов». Норма федерального закона №162-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» вступает в силу с нового года.

Такие дети будут получать ежемесячную пенсию в размере 10 068 рублей до 18 лет. Если ребёнок поступил в вуз очно отделение, он сможет получать средства до 23 лет. Если же ребёнка усыновили, то выплата социальной пенсии останавливается.

Также увеличиваются размеры социальных пенсий нетрудоспособных граждан. Инвалидам с детства I группы и детям-инвалидам будут платить 12 082 рубля в месяц (ранее – 8 704 рубля), инвалидам I группы, инвалидам с детства II группы, детям в возрасте до 18 лет, а также старше этого возраста, обучающимся очно в вузах, потерявшим обоих родителей, – 10 068 рублей в месяц (ранее – 7 253 рубля), а инвалидам III группы – 4 279 рублей в месяц (ранее – 3 082 рубля).

Госуслуги можно получить в любом МФЦ, независимо от места жительства

С 1 ЯНВАРЯ 2018 года получить госуслуги можно в любом подразделении соответствующего органа власти или МФЦ в пределах РФ, независимо от места жительства или пребывания заявителя. Такое право даёт федеральный закон №384-ФЗ «О внесении изменений в статьи 7 и 29 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Переход на предоставление госуслуг в указанном порядке осуществляется в соответствии с планом-графиком, утверждаемым правительством РФ.

Турпутёвки скоро станут электронными

С 1 ЯНВАРЯ 2018 года вводятся правовые основы для перехода на электронные путёвки. Устанавливается, что для заключения договора о реализации туристского продукта турист может передать туроператору, турагенту заявку, разместив документы на их официальном сайте в Интернете. При этом сайт туроператора может использоваться как информационная система для обмена информацией между заказчиком и исполнителем.

Электронная путёвка формируется на основании заключённого договора о реализации туристского продукта, а также содержит основные данные о туристе и информацию о путешествии. Форма путёвки утверждается уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Сформированная электронная путёвка размещается в единой информационной системе электронных путёвок. Порядок создания и функционирования единой информационной системы электронных путёвок, её структура и условия предоставления содержащейся в ней информации устанавливаются правительством РФ. Эти отношения регулирует федеральный закон №49-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства, регулирующего туристскую деятельность».

По материалам сайта Белгородской областной думы. Подготовила Валентина ПАЮСОВА.

■ **Важно знать****Зима без пожаров**

НА УЛИЦЕ становится все прохладней, и столбик термометра опускается все ниже и ниже. Холод и ветер чувствуют себя полноправными хозяевами на Белгородской земле. Много проблем и задач они уже поставили перед всеми оперативными службами района.

В пожарной охране Старого Оскола начинаются горячие деньги. Характерными особенностями пожаров во время отопительного сезона являются большие материальные потери, ведь подавляющее большинство пожаров в это время происходит из-за невежества и халатности самих жителей. Статистика показывает, что наибольшее число пожаров зимой происходит в жилом секторе. При этом гибнет и травмируется много людей. Человеческий фактор является причиной практически всех пожаров в жилых помещениях. Отдел надзорной деятельности и профилактической работы г. Старого Оскола и Старооскольского района обращается к гражданам, имеющим печное отопление в квартирах и жилых домах. Вам необходимо обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности как при устройстве печей, так и при их эксплуатации. Пожары чаще всего происходят в результате перекаливания печей, появления в кирпичной кладке трещин, а также применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей. Велика вероятность возгорания, когда печи оставляют во время топки без наблюдения.

Позвольте напомнить всем вам одну прописную истину: пожар легче предупредить, чем потушить! Соблюдение элементарных правил пожарной безопасности убережет от беды, сохранит вам жилище и, может быть, вашу жизнь или жизнь близкого вам человека. Будьте осторожны! А при малейших признаках возгорания или задымления немедленно звоните по телефону 01 или 112.

Алексей ФЕДЯНИН,
старший инспектор отдела
надзорной деятельности
и профилактической работы
г. Старый Оскол
и Старооскольского района.

**Талантливое «Воскресение»**

Студия «Воскресение» – молодой коллектив, начавший свою работу в январе 2016 года. Им руководит режиссер Оксана Гудожникова. В репертуаре театра уже несколько спектаклей, посвященных великим православным праздникам: «Рождественское чудо», «Война и Пасха» и т.д.

В 2016 году спектакль «Рождественское чудо» принимал участие в IV фестивале-конкурсе любительских театров «Свет рампы», где заслужил высокую оценку жюри и зрителей. А в областном фестивале православной культуры «На земле Макария» в селе Сурково Шебекинского района творческий коллектив Центра культурного развития Незнамовской территории

представил обзор православных традиций района в формате «Православная светлица». В исполнении участников студии прозвучали стихи о храме и святом Николае – покровителе села. В феврале 2017 года коллектив представлял отрывок из спектакля «Чудесное спасение» в рамках муниципального праздника «Введение во храм Пресвятой Богородицы».

В апреле прошлого года театральная православная студия участвовала в работе международного конкурса-фестиваля «Глобус-Арт». Авторитетному жюри был представлен спектакль «Чудесное спасение», по итогам конкурса юные артисты получили диплом лауреатов 1 степени

ТЕАТРАЛЬНАЯ православная студия «Воскресение» начала свое творческое развитие в воскресной школе Свято-Никольского храма села Незнамово. И сейчас юные артисты студии с удовольствием посещают воскресную школу при храме, где их встречает настоятель протоиерей Виталий Антонов.

пени в номинации «Театр». Сейчас творческий коллектив «Воскресение» работает над новым спектаклем, посвященным истории из жизни православных святых Петра и Февронии.

ГОРОСКОП**22 - 28 января**

ОВНЫ На этой неделе вы можете отправиться в деловую поездку, но будьте внимательны к своему здоровью, так как риск простудиться достаточно велик. В понедельник поспешиште закончить важные дела, подумайте, что можно сделать заранее.

ТЕЛЬЦЫ В понедельник вам необходимо начать реализовывать свои планы, иначе можете упустить благоприятный момент для их дальнейшего развития. Четверг может оказаться одним из самых трудных дней недели в психологическом плане.

БЛИЗНЕЦЫ Постарайтесь во время завершить начатые дела и не брать на себя дополнительных обязанностей. Контролируйте свои эмоции: вы можете в запале наговорить чего-то, о чем потом будете жалеть. Меньше волнуйтесь, больше верьте в свои силы.

РАКИ В начале недели постайтесь проявлять практичность в делах и размеренность в жизни, что принесет успех в ближайшем будущем. Интересное знакомство в среду может способствовать профессиональному успеху. Пятница принесет подъем сил.

ЛЬВЫ Будьте добры и предупредительны, но не взваливайте на себя чужих полномочий – благодарности не последует. Вам стоит проявить активность в вопросах карьеры, чтобы оседлать капризную удачу.

ДЕВЫ На этой неделе, чтобы сделать то, что вы наметили, вам потребуются определенные усилия и уверенность в собственных силах и решениях, сосредоточьтесь на самом главном.

ВЕСЫ Удача нынче на вашей стороне. Появится возможность поднять свой профессиональный авторитет, но взамен на вас ляжет огромная ответственность. Вам будут оказывать доверие и ждать поддержки. Помощь ближнему – это замечательно, но не делайте этого в ущерб личной жизни.

СКОРПИОНЫ Ваш творческий импульс способен смыть все преграды и препятствия. Ваши работоспособность и терпение – залог успеха на этой неделе. Суббота может оказаться самым сложным днем недели: вам понадобится са-мообладание, чтобы выйти на новый уровень.

СТРЕЛЬЦЫ Вы упорно продолжаете к намеченной цели. Не жалейте времени на встречу с друзьями. Постарайтесь использовать благоприятное время для новых знакомств, налаживания необходимых контактов и связей.

КОЗЕРОГИ Вам понадобится пополнить багаж профессиональных знаний, соедините недостающие звенья в этой сложной системе. Чтобы приобрести лидерские позиции, вам необходимо стать дипломатом и не торопить события. Вашему другу может понадобиться помощь, постарайтесь не отказать в ней.

ВОДОЛЕИ На этой неделе будут весьма эффективны активные действия и прямое обсуждение проблем. Во вторник будьте особенно внимательны при заполнении бумаг, читайте то, что собираетесь подписать. В среду не пренебрегайте советами друзей.

РЫБЫ Ваша активность не должна переходить в воинственность. Тогда можно рассчитывать на стабилизацию материального положения. Однако избегайте конфликтов с коллегами по работе. Когда в среду вас попытаются соблазнить грандиозными проектами, не стесняйтесь задавать вопросы – это позволит избежать разочарования.

**История, вязанье, спорт**

В МЕСТНОМ краеведческом музее появилась мини-выставка «Новые поступления в фонды музея».

Представленные за стеклом витрины экспонаты связаны с историей Великой Отечественной войны, партнерством с немецким городом Зальцгиттер, победами оскольских спортсменов. Здесь также можно увидеть предметы женского туалета начала XX века, журналы для дам.

О годах войны напоминают панно «Маршалы Победы», сувенир «Танковый десант».

А мое внимание особенно привлекли два журнала для домохозяек в жестком переплете. Годом издания обоих является 1916-й. На

обложках – дамы-рукодельницы. И в самих журналах много полезных советов по ведению домашнего хозяйства, вязанию и шитью.

Партнерским связям с Зальцгиттером посвящены несколько панно, в том числе с изображением местного сталелитейного комбината.

Всего на мини-выставке около 15-ти экспонатов, которые наверняка займут достойное место в основной экспозиции краеведческого музея.

Валентина ВЕНИАМИНОВА.
Фото автора.

■ **Важно знать****Слабоалкогольные энергетики – под запретом**

С 2018 ГОДА в России запрещается производство и оборот слабоалкогольных тонизирующих напитков, за исключением экспорт. Речь идет об алкогольной продукции с содержанием этилового спирта менее 15% объема готовой продукции, включающей в состав тонизирующие вещества (компоненты). Исключением является производство в целях экспорта продукции за пределы РФ.

Также устанавливается запрет на перемещение по территории РФ немаркированной алкогольной продукции в объеме более 10 литров на человека. За нарушение указанного требования предусматривается штраф в размере от 3 тыс. до 5 тыс. рублей с конфискацией продукции. Нормы регламентирует федеральный закон №278-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Ритуал & Гранит
ПАМЯТНИКИ из ГРАНИТА от 8000 РУБ.

РЕАЛИЗУЕМ ГАРАНТИИ ГОСУДАРСТВА ПО ПОГРЕБЕНИЮ И УВЕКОВЕЧЕНИЮ ПАМЯТИ УЧАСТНИКОВ ВОЙ, ВЕТЕРАНОВ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ, ВЕТЕРАНОВ МВД, ФСБ, МЧС, УФСИН ИЛЬГОТЫ ПРЕДОСТАВЛЯЕМ СРАЗУ

ПРЕДЪЯВИВ ПЕНСИОННОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ – ПАМЯТНИК ЗА ПОЛЦЕНЫ, СКИДКА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ (ИЛИ УМЕРШИХ ПЕНСИОНЕРОВ) КОМПЛЕКТ МЕТРОВОГО ГРАНИТНОГО КАМНЯ С ПОРТРЕТОМ ОТ 14 000 РУБ.
г. Старый Оскол, м-н Восточный, 1 т.: 8-920-200-57-92 42-07-78, 42-72-66

Реклама

КУРЫ-НЕСУШКИ. Доставка по району бесплатно. 8-961-324-52-83

КУРЫ яичной породы с бесплатной доставкой по району. 8-909-440-89-65

Реализуем молодых **КУР-НЕСУШЕК**. Яйценоскость хорошая. Доставка бесплатная. 8-938-480-61-90

Реклама

Реклама